

大美新疆 世界精粹

——开启一段绚丽斑斓的奇幻之旅

新疆旅游来鲁“感恩”

开辟包机、专列,互为旅游客源地



两局互赠纪念品。李严鹏 摄

近日,新疆维吾尔自治区旅游局开始走访19个援疆省市,开展“感恩之旅”活动。3月14日上午,新疆“感恩之旅”山东答谢座谈会在济南举行。

新疆维吾尔自治区旅游局局长伊那木·乃斯尔丁介绍说,2012年,新疆共接待国内外游客4860万人次,旅游总收入576亿元,其中19个援疆省市起了重要作用。目前,新疆已经形成以“丝绸之路”为主线,以“新疆十大精品旅游线路”为骨干旅游产品体系的旅游大格局,为中外游客提供了多种多样的丰富旅游产品。主要包括丝绸之路旅游、生态旅游、特种摄影旅游、冬季冰雪旅游、民俗风情旅游等。明年,北京至乌鲁木齐的高铁将开通,北京到新疆的时间仅需要13小时,这极大缩短了山东游客赴疆游的交通时长。

从2005年开始,山东就对口支援新疆喀什的建设。记者了解到,省内部分企业已经在喀什投资旅游业,如山东龙马集团在麦盖提县投资46亿元建设刀郎文化旅游产业带。喀什地区行署副专员王勇智表示,今后在产业援疆的过程中,喀什打算和山东紧密合作发展旅游和商贸物流。王勇智表示,今后将以开辟包机、专列的方式,加强与山东的旅游合作,吸引山东人到喀什投资、旅游。

据介绍,今年“感恩之旅”活动有几个亮点:在感情交流上突出“谢”字,主动上门感谢各省市旅游局长期以来对新疆旅游的大力支持 and 无私帮助;在合作方式上突出“实”字,落实对接各省市旅游局近几年对新疆旅游的发展思路和具体项目,征询对旅游援疆工作及新疆旅游业发展的意见和建议。在旅游援疆合作方式上,将从过去的以“客源援疆”为主的方式推进并扩展到“产业援疆”,把旅游援疆工作的概念提升到产业层面,以构建旅游援疆工作新的战略布局。将本着务实的原则与各旅游援疆省市旅游局签订“旅游援疆”合作协议,同时为企业牵线搭桥、创造条件,促成新疆旅游企业与各旅游援疆省市旅游企业签订客源互送、旅游包机、旅游专列等一系列协议,给企业带来实惠;在社会影响上突出“广”字,紧紧抓住“感恩之旅”加大宣传力度,把社会影响辐射到全国,在全国市场掀起新一轮“旅游援疆”的热潮。

山东省旅游局与新疆旅游局签订的旅游援疆工作合作协议,更加完善了协作机制,支持重点旅游企业扎实开展客源互送业务。两地分别组织开展“万名山东人游新疆”和“万名新疆人游山东”活动。实施强强联合,重点旅游企业对口合作,协调各级政府给予必要的政策和媒体支持。组织有投资意向的企业集团赴新疆实地考察优质投资项目。共享宣传资源,增强旅游节庆互动。

签约仪式上,港中旅国际新疆国旅、新疆海外国旅也分别与济南国信旅行社、山东旅游公司、港中旅山东公司、嘉华国旅、中旅青岛有限公司签订互送客源合作协议,进一步扩大两地旅游互惠市场。

(李芳芳)



大美新疆,奇哉丝路,美哉天山,三千年大漠风,五千年西域情,驼铃声声邀您来,新疆处处是经典。春天山花烂漫,夏季绿洲流彩,秋日瓜果飘香,冬日原驰蜡象,说不完的大美,道不尽的震撼!

古丝绸之路明珠、维吾尔风情之都——新疆喀什

提起新疆,人们总会情不自禁地哼起:“我们新疆好地方呀,天山南北好牧场”,著名诗人郭小川曾写下这样的诗句:“不进天山,不知新疆如此人强马壮;不走南疆,不知新疆如此天高地广;不到喀什,不知新疆如此源远流长……”

所以,有一句直白的话更是被人们广为流传:“不到喀什不算到新疆”。

喀什是“喀什噶尔”的简称,意思是“玉石之国”或“玉石集中之地”。喀什是一座千年古城,是古代西域三十六国之“疏勒国”,有文字记载的历史长达2100多年,位于“古丝绸之路”国内段西端南道、中道的交汇地和终点。

直到15世纪海路开通之前,喀什一直是闻名于世的著名国际商埠,自古就享有“丝路明珠”的美誉。千百年来,喀什始终是西域重镇,是天山以南的经济、文化、交通中心。由于特殊的地理位置和悠久的历史渊源,使得喀什拥有厚重的历史文化积淀、浓郁的民俗风情和独特的自然风光,喀什以其无限的魅力吸引着广大中外游客的目光和脚步。

喀什是新疆第一个国家级历史文化名城。历史上古埃及、古罗马、古印度和古巴比伦四大文明在这里交汇;基督教、佛教(包括藏传佛教、汉传佛教)、伊斯兰教三大宗教在这里碰撞与融合;2000多年前张骞出使西域开辟的古丝绸之路,开创了东西方文明交流的起点;班超驻守“疏勒国”十八载的“盘囊城”,唐玄奘西天取

经曾留足的“莫尔佛塔”和“三仙洞”,享誉世界的《突厥语大辞典》和《福乐智慧》,被联合国授予世界人类非物质文化遗产的“十二木卡姆”和“刀郎麦西来甫”,闻名国内外的艾提尕清真寺、香妃故里、高台民居,还有一百多年前的英、俄领事馆等等,无一不体现出喀什厚重的历史文化积淀。

喀什不仅具有明显的东西方文化交融的特征,而且居住着以维吾尔为主体民族的汉、回、塔吉克、柯尔克孜、乌孜别克等31个民族,形成了多姿多彩的民俗风情。素有“歌舞之乡”、“瓜果之乡”和民俗风情“活化石”之称的喀什,是伊斯兰风格的建筑艺术、保存完好的千年古城、中亚最迷人的迷宫式街巷;节奏明快、旋律悠扬、热情奔放的民族歌舞;特色突出、内容丰富、气氛热烈的节庆活动和婚嫁习俗;色彩鲜亮的民族服饰、热情好客的生活习俗和各种风味小吃、时令水果,以及“巴扎”上的玉石、地毯、土陶和小刀等琳琅满目的手工制品,会给每位游客留下终生难忘的印象和体验。

喀什所拥有的品质极高、极其丰富的旅游资源,形成了历史文化、民俗风情和自然景观交相辉映的旅游格局。喀什依托“五口(岸)通八国、一路连欧亚”罕见的地缘优势、开辟的边境游及国际旅游线路,更是吸引游客。

喀什旅游业已经有了丰富的积累和长足发展,虽然地处相对偏远,但已经建设



成了航空、铁路、公路四通八达,快捷便利的立体现代交通网络,满足游客吃住行、游购娱,与其相应的旅游服务设施日趋完善。

关于喀什,无法用语言道尽,我只是担心自己的视野与焦距不足以呈现给您一个完整清晰的喀什,只是担心一些被遗忘、被忽略、被湮没的细节妨碍了您对喀什的认识。

著名作家周涛先生就这样写道:“你可以一眼望穿许多城市的五脏六腑,但你却无法看透喀什噶尔那双迷人的眼睛。”

来吧朋友,伫立于喀什这方神奇的土地上,抓一把风中飘来的两千年前的尘埃,让遥远的“西域”具体到一砖一瓦、一掬一笑,让舌尖细细品味“西域”的味道。当古道驼铃、大漠胡杨、高原平湖、冰山玉岭在你眼前次第掠过,相信你会惊叹:喀什旅游,世间独有。(喀什市旅游局局长 贾卫东)

备注:从乌鲁木齐市乘飞机去喀什,飞行约100分钟即到。游览喀什,以5日游为宜,全程花费约3000元。

喀纳斯

喀纳斯景区位于新疆最北部,地处中国与哈萨克斯坦、俄罗斯、蒙古国接壤的黄金地带,是国家5A级旅游景区。喀纳斯景区素有“人类净土”之美誉,主要包括国家级自然保护区、国家森林公园、禾木草原及禾木村、白哈巴村等八大自然景观区和三大人文景观区,是一个集冰川、湖泊、森林、草原、牧场、河流、民族风情和珍稀动植物于一体的综合性景区。

喀纳斯禾木村是近几年逐渐为人所知的一个美丽村落,被称为“神的自留地”,是“中国十大最有魅力休闲乡村”和“中国最美六大古镇古村”之一。全村原木搭建的小木屋使整个村庄显得古朴迷人。村外禾木河缓缓流淌着,村内炊烟在夕阳中冉冉升起。这里远离喧嚣和繁杂,有的只是河边发呆的游客和缓缓而行的牛羊。这里的居民大部分为蒙古族图瓦人,他们住俄式原木屋,习蒙古族文字,讲哈萨克语,过着与世无争的生活。

备注:喀纳斯景区距离乌鲁木齐市800多公里,一般在景区逗留2—5天为宜。汽车品质旅游团一般为4日游行程,在喀纳斯景区游览2日,全程约1580元左右。



可可托海

7月的新疆,绿洲流彩,生机盎然,到了旅游黄金季节,可可托海更是满山苍翠,如同神奇的四川九寨沟。

可可托海,新疆第五个国家5A级旅游景区,有着5年成功创建国家5A级景区的惊人之举。可可托海,哈萨克语的意思为“绿色的丛林”,蒙古语意思为“蓝色的海湾”,位于距离新疆阿勒泰地区富蕴县城48公里处的阿尔泰山山间,距离新疆乌鲁木齐市540公里,主景区为额尔齐斯大峡谷。

夏天的可可托海就像一块海蓝宝石,镶嵌在雄伟的阿尔泰山,可可托海的夏季一直到9月。9月之后,整个景区大变脸,美得让人颤抖。

如今,可可托海景区已经取代其他几处龙头景区,成为了今年新疆旅游的焦点和热点,特别是旅游企业,也顺应市场趋势,推动可可托海景区成为新疆最新最大的卖点和创新点,自治区旅游局把可可托海作为提升全疆旅游景区管理水平和服务质量的示范点。



备注:可可托海景区由山东远方集团投资开发。距离乌鲁木齐市540公里,在景区一般逗留2—5天为宜。汽车品质旅游团一般为4日游行程,在景区游览2日,全程花费1000元以内。

吐鲁番

丝绸之路上的重镇,丝绸之路上的明珠,世界四大文明交汇地,世界的吐鲁番,中国旅游的奇葩。

葡萄沟、火焰山、坎儿井、千佛洞、中国内陆最低地艾丁湖,让人陶醉,令人神往!说不尽的大美,道不完神奇,经典尽在吐鲁番。

备注:吐鲁番距离乌鲁木齐市190公里,辖区景点密布,世界绝伦。游览吐鲁番,需要细细品味古老,品位沧桑,品位魅力与火热。一般以2日游为宜,单人花费约500元。

说明:新疆共有5家国家5A级旅游景区,分别为:葡萄沟、那拉提、可可托海、天山天池、喀纳斯。

